
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية

متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
2019دورة:            التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تسيير واقتصاد  الشعبة:
د 03سا و  30 المدة:   الرياضيات ختبار في مادة:ا

4 من 1صفحة 

◉

:الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع
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نقاط( 40التمرين الثاني: )
 الظاهر على الوجه العلوي نسجل الرقم و مرتين متتاليتين   6إلى  1من  ةمرقم ذا ستة أوجه غير مزيفا دنرمي نر  

.في كل مرة        
 ؟ ما احتمال الحصول على رقمين زوجيين  (1
 ؟ 6ما احتمال الحصول على رقمين جداؤهما يساوي   (2
 ؟ما احتمال الحصول على رقمين أحدهما ضعف الآخر  (3
؟ 2هو  حدهماأ ما احتمال الحصول على رقمين زوجيين (0 
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4من  2صفحة 

◉

i

j

 

(نقاط 45) التمرين الثالث:
. 2014إلى سنة  2009يمثّل الجدول التالي تطور الواردات في الجزائر مقدرة بالمليار دولار من سنة 

السنة201420132012201120102009
654321

i
x نةرتبة الس

58,3354,8547,4947,2540,4739,29
i

y الواردات
)المرجع: المركز الوطني للإعلام الآلي والإحصاء التابع للجمارك(

ل سحابة النقط مثّ  (1 ;
i i i

M x y في معلم متعامد. 
محور التراتيب ( . ىدولار علمليار  10 لكل 1cmصل و لكل سنة على محور الفوا 1cm) نأخذ 

 مها.م علّ ثّ ،  Gالنقطة المتوسطة  يجد إحداثي (2
معادلة ن أنّ بيّ  (3  3,96هي :  الإحصائية نيا لهذه السلسلةعات الدّ نحدار بالمربّ مستقيم الا 34,09y x 

ثّم مثل     .  ت ( ّ210ر النتائج إلى دو.)
؟مليار دولار 77على التعديل الخطي السابق،  ابتداء  من أيّ سنة تفوق الواردات اعتمادا   (0

نقاط(  40التمرين الرابع: )
( g ـــــب المعرّفة على  لدالةا  :   3 2g x x  x   و)( الشكل  كما هو مبيّن في البياني هالثيمت.

بقراءة بيانية عين      1g  استنتج إشارةو  g x  على . 
( f الدالة المعرّفة على 0 بــــــ:   

2

1x
f x x

x


  و f

Cتمثيلها البياني

المعلم المتعامد والمتجانس  المستوي المنسوب إلى في        ; ,O  i  j.
 حسبا أ( (1 lim
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و   lim

x
f x


 .

حسبا ب(     
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.بيانياالنتيجة ر فسّ و   

x :    غير معدوم بيّن أنّه من أجل كل عدد حقيقي  (2     
 

3

g x
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x
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 شكّل جدول تغيراتها.ثم  fاستنتج اتجاه تغير الدالة  -      
بيّن أنّ المستقيم أ(  (0      معادلة ال اذy x مقارب مائل للمنحنى f

C .
درس الوضع النسبي للمنحنىا ب(  f

C المستقيم  و . 
المعادلة  ن أنّ بيّ  (4   0f x  اوحيد تقبل حلا  1.4في المجال ; 1.3   .
رسما (5      ثم المنحنى f

C .  
ىند بالمنححيز المستوي المحدّ ال مساحة Aحسبا (6     f

C ات التي معادلاتهاالمستقيمو: 
y x ، 1x    3وx .

الأولانتهى الموضوع 
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 الثاني الموضوع
نقاط( 40) :التمرين الأول

 :   المعادلة  عداد الحقيقيةحل في مجموعة الأ (1  2 24 3 1 5 6 0 ......( )x x x x E     .
لى احتمال سحب إ ipاحدة ونرمز بــــ و ة ينسحب منه كر  1،2،3،4رقام ربع كريات تحمل الأأكيس به  (2

2 ونضع  i ة التي تحمل الرقميالكر 
1 3p    ،2

2p   ،3p    4 و 2p  .
.حدد قيمة-

1نضع  (3

4
   ، حداث التالية :الأاحسب احتمال 

 A " :رقما فرديا مل سحب كرية تح" .  
 B : " 4م رقالسحب كرية تحمل " .   

C " : 3يساوي  أصغر من أورقما سحب كرية تحمل " .    
D " :  تحمل رقما حلا لـلمعادلة سحب كرية( )E" .  

نقاط( 40) :التمرين الثاني

 nu بــــــــــ على  معرفةالحسابية المتتالية ال  :
2 5

1

2 27

9

2
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u

 






 .

. rواساسها  0uلاحسب حدها الاو  (1
      . n بدلالة  nuاكتب عبارة الحد العام  (2

. 2S و 1Sاحسب كلا من المجموعين  ثمحدود هذه المتتالية  حد من 2019ن أن العدد بيّ  )3   
1 حيث             1 2 3 1344......S u u u u       2  و 2 4 6 1344.......S u u u u     . 

3حيث :   3Sالمجموع  حساب استنتج -            1 3 5 1343.....S u u u u      .
       0)  nv 6: بـــــــ   على معرفةال العدديةمتتالية ال 2 nu

nv e


 .

احسب المجموع  -           
0 1

1 1 1
.......n

n

S
v v v

    .

نقاط( 45ثالث: )التمرين ال
يمثل الجدول التالي تطور الإنتاج السنوي )الوحدة : الطن( لأحد أنواع الأسماك في حوض مائي لتربية الأسماك.

السنة201820172016201520142013
ixالرتبة 654321

iyنتاج )بالطن( الإ999840630595510490
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◉

مثّل سحابة النقط   (1 ;i i iM x y .في معلم متعامد
( .طن على محور التراتيب 100لكل  1cmصل و لكل سنة على محور الفوا 1cm) نأخذ   

 حابة.لهذه السّ  Gجد إحداثيي النقطة المتوسطة  (2
102هي: لهذه السلسلة بيّن أنّ معادلة لمستقيم الانحدار بالمربعات الدنيا   (0 320,33y x   له بيانيا.مثّ و
  : كمية الإنتاج تتبع نفس الوتيرة أنّ باعتبار  (4

 ؟ 2023تاج المتوقعة لسنة ما هي كمية الإن أ(     
طن؟   0222من أي سنة تتجاوز كمية الإنتاج  ابتداء   ب(   

نقاط( 40) التمرين الرّابع:
( g  الدالة العددية المعرفة على المجال ;0  :كما يلي  2 12 6 xg x x e    .
 حسبا   (أ (1 lim

x
g x


 . 

على المجال gالدالة  اتجاه تغيرادرس  (ب    ; 0 شكل جدول تغيراتها  ثم. 
: المعادلة  نّ أن بيّ  (أ (2  0g x   ل حلا وحيدا تقب 3 :حيث 2.9    . 

شارة إاستنتج  (ب  g x على المجال ; 0. 
(fالمعرفة على المجال الة الد ; 0  : كما يلي  2 2 12 12 xf x x x e    

   fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد ; ,O i j .
.0.5cmوعلى محور التراتيب1cmالوحدة على محور الفواصل حيث            

من المجال xجل كل عدد حقيقي أه من نّ أثبت أ (1  ; 0  :   ' 2f x g x  .
على  المجال fالدالة  استنتج اتجاه تغير  (2  ; 0 . 
احسب  (3  lim

x
f x


 . fل جدول التغيرات  للدالة ثم شكّ  

:   ن أنّ بيّ  (0    2 5 6f        للعدد  احصر   أعط  و f ارسم ، ثم fC على المجال 4;0 .

   التكامل :  بدلالة   احسب (5  
0

1

2
f x  dx



   ّر النتيجة بيانيا .ثم فس

ثانيانتهى الموضوع ال
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العلامة )الموضوع الاول( عناصر الإجابة
مجموع مجزأة

نقاط( 40) التمرين الأول:

أ(     (1
1

1u   و
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5

4
u 

n  ،8من أجل كل عدد طبيعي  ب( البرهان بالتراجع على أنّ :       
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2×5.0  
5.05.11  

المتتالية  (2 n
u  متزايدة تماما
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02.5  

5.204.0 

، nتبيان  أنه من أجل كل عدد طبيعي أ(     (3
1

3 1
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4 4
n n

v v 

  

8هي  ب( قيمة العدد   

الحد الأول 
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12v  

3( ج  
12

4

n

n
v

 
   

 
3تحقق أن: ال،  

12 8
4

n

n
u

 
   

 

0.25 
 

0.25 
0.25 

5.0×2  

1..0 

3المجموع :   (0
36 1 8

4

n

n
S n

  
    

  
02.5  02.4  

نقاط( 40التمرين الثاني: )
01 لحالات الممكنة......................................................................عدد ا

14

1احتمال الحصول على رقمين زوجيين  

9
0.25

36
P  57.0

57.0  6احتمال الحصول على رقمين جداءهما  يساوي  

57.0   على رقمين احدهما ضعف الاخر احتمال الحصول

57.0  2احتمال الحصول على رقمين زوجيين احدهما  هو 

نقاط( 40:)الثالثالتمرين 
 50 تمثيل سحابة النقط (1

40

إحداثيتي النقطة:  (2 3,5 ; 47,95G 
Gتمثيل 

50 

57.0 

معادلة  (3  : 3,96هي 34,09y x 

تمثيل  
07.0 

570 

0)  11x   مليار دولار   77تفوق الواردات  2502إذن ابتداء من السنة
705  
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 العلامةول()الموضوع الأ عناصر الإجابة 
مجموع مجزأة

نقاط( 4.:)رابعالتمرين ال
I    01g 

 إشارة g x  علىℝ
.5.0 

5.0 
11 

II 

  )أ )1 lim
x

f x


 ، lim
x

f x


 .
  )ب        

0
lim
x

f x


     ، 'yy  مقارب لـ fC. 

2×5.0  

5.20×2  
5.11  

2)  
 

3

g x
f x

x
 

من المجالين متزايدة تماما على كل  f: الدالةfاتجاه تغير الدالة - ;0 و 1; 
و متناقصة تماما على المجال   0;1 
  جدول تغيرات:   

5.0 

5.0 

5.0 115.1 

 )أ (3  : y x  مقارب مائل لـ fC عند   و

ب( الوضع النسبي: لما  ;0x ، fC  يقع فوق  لما . 0;1x fC  يقع
فوق     .لما 1;x  fCيقع تحت . 1لماx        1;1fC  

02.5  
02.5  15. 

لمعادلة ا (0  0f x تقبل حلا وحيدا α5..0 15.. 

رسم (.  و fC50 11 

حساب المساحة  (6  
3

3

1
1

1 2
ln3 .

3
A x f x dx ln x u a

x

   
       

   
5..0 15.. 

x
  

 g x  

1 

  

x   



 'f x  

0  
    0

f



1 
  





  

1 
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العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الثاني(
مج مجزأة

(نقاط(04 التمرين الأول:

المعادلة   حل (1 E    1ة الحلول . مجموع
1, ,2,3

4
S

 
  
 

1 هي قيمة   (2

4
 

 3) 
7

16
p A      ، 

1

2
p B ، 

1

2
p C     ، 

5

16
p D 

4×5.20

5.0+5.0

5.0×4

40

( نقاط ( 4التمرين الثاني: 
واساسها     (حدها الاول1

(عبارة الحد العام .

0333ودليله   0330هو حد من حدود  هذه المتتالية  و  رتبته  502.(العدد 3

.……………………………و  المجموعين 

……………………………… ج المجموعاستنتا- 

3 )6 2 3nu n

nv e e
   إذن 

3( 1)

3

1

1

n

n

e
S

e






2×0

5.0
5.0

5.20×2
5.20

5.20

40

نقاط(  40(:التمرين الثالث
(  سحابة النقط 0

   ;  i iM x y

............... ...........................  G(3,5 ; 677,33)(  إحداثيتي النقطة المتوسطة 2
102(  معادلة مستقيم الانحدار هي : 3 320,33y x  ..........................و تمثيله

50
50
50

03

     

......  y  1442,33  =،  الكمية    x  11  =: الرتبة 2023( ا( كمية الإنتاج المتوقعة لسنة 4
............................................  5.2.أي سنة  .0ب( في السنة التي رتبتها    

50

5.0
5.0

02

تمثيل المستقيم 
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العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الثاني(
مج مجزأة

(نقاط .1): التمرين الرابع
(I

limأ(حساب  (0 ( )
x

g x


  ........................................................
.....................................................  جدول التغيراتاتجاه التغير و  (ب

)أ( المعادلة (. ) 0g x  تقبل حلا وحيدا   3حيث 2.9   ...................
)ب( استنتاج إشارة  )g x  ...........................................................
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